



MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE



PLAN INTEGRAT DE DEZVOLTARE URBANĂ ZONA DE ACȚIUNE CENTRU – FAVORIT

REZUMAT

Planul Integrat de Dezvoltare Urbană a fost conceput pe baza unor analize care au constatat în evaluarea nivelului infrastructurii, a dezvoltării sociale și economice a fiecărei zone din municipiu. Acest studiu a fost completat și prin evaluarea calitativă a mediului populației și a mediului de afaceri, prin două cercetări de piață, derulate în februarie 2009.

În urma evaluării factorilor interni și externi și pornind de la punctele tari și slabe în demersul de identificare a nevoilor de dezvoltare ale zonei de acțiune urbană, s-au constatat 3 direcții de acțiune ale demersului strategic:

- Îmbunătățirea standardului de viață al locuitorilor Zonei de acțiune urbană Centru - Favorit;
- Modernizarea și reabilitarea infrastructurii rutiere și stradale din zona de acțiune Centru - Favorit;
- Îmbunătățirea securității stradale, a ordinii și a siguranței publice.

În selectarea zonei de acțiune și formularea obiectivelor de dezvoltare, s-au respectat principiul general valabile pentru implementarea și monitorizarea strategiei pe termen scurt, mediu și lung:

- Corelația directă între strategiile generale naționale și regionale, strategiile specifice, măsurile și proiectele prioritare identificate în funcție de nevoile comunității;
- Consultarea publică a tuturor factorilor locali, implicarea tuturor părților interesate prin parteneriate public - private, a populației;
- Eficiența utilizării integrate a resurselor umane și financiare de care dispune comunitatea;
- Identificarea problemelor critice ale comunității.

Alegerea zonei de acțiune Centru – Favorit se justifică prin faptul că aceasta devine un centru economic important al municipiului Roman și nod comercial între nordul și sudul țării, cu perspectiva de a fi nod comercial și între estul și vestul țării.

OBIECTIVUL GENERAL al propunerii strategice integrate (PIDU) a fost definit astfel:

Creșterea calității vieții, a mobilității și accesibilității în Zona de acțiune Centru – Favorit cu impact major la nivelul municipiului, prin reabilitarea infrastructurii urbane și îmbunătățirea siguranței și securității publice.



Inițiativă locală. Dezvoltare regională

www.inforegio.ro www.adrnordest.ro



MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE



Astfel, în cadrul **Planului Integrat de Dezvoltare Urbană (PIDU)**, care propune politici, obiective specifice, programe și proiecte - finanțabile din fonduri europene nerambursabile, s-au identificat **2 proiecte individuale prioritare**, în corelație cu nevoile de dezvoltare ale zonei și oportunitățile care pot fi valorificate:

1. REABILITAREA INFRASTRUCTURII PUBLICE URBANE A MUNICIPIULUI ROMAN – ZONELE SCUAR HOTEL, PIETONAL ȘTEFAN CEL MARE, CENTRU ISTORIC URBAN ȘTEFAN CEL MARE, CARTIERELE FAVORIT ȘI CUZA VODĂ, ÎN MUNICIPIUL ROMAN

2. CREȘTEREA SIGURANȚEI ȘI PREVENIREA CRIMINALITĂȚII ÎN MUNICIPIUL ROMAN

PIDU a fost depus spre finanțare, în martie 2009, în cadrul **Programului Operațional Regional**,

Axa prioritară 1 - „**Sprrijinirea dezvoltării durabile a orașelor – poli urbani de creștere**”,

Domeniul major de intervenție 1.1 „**Planuri Integrate de dezvoltare urbană**”,

Sub-domeniul: “**Centre urbane**”.

După un lung proces de evaluare, PIDU, în valoare totală inițială de **28.117.184,64 lei**, a fost aprobat și, în decembrie 2010, s-au semnat contractele de finanțate pentru cele 2 proiecte individuale.

Cele două investiții reprezintă o necesitate de intervenție în cadrul **Planului Integrat de Dezvoltare Urbană a orașului**, care își propune dezvoltarea economică și socială durabilă a municipiului, printr-o abordare integrată a problemelor.

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional 2007-2013 este **Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice**, iar responsabil cu implementarea acestui program în Regiunea Nord-Est este **Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est**.

Date de contact: Șef Serviciu, Prof. Păvăluță Irina, Serviciul Unitatea de Implementare a Proiectelor, tel. 0233.741.978, e-mail: uiproman@gmail.com

Investim în viitorul tău! Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și co-finanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională.



Inițiativă locală. Dezvoltare regională

www.inforegio.ro www.adrnordest.ro